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Twipoe Aoikneikig Emiotipung kou Texvoloriog
Maverniotipio Matpodv

Mivorkec
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Eiwcaywyn otoug Mivakeg
Ewoaywyikéc ‘Evvoieg

‘Evvoral Mivorkor

‘Evag mivakag (éotw A = [aj] € My n(R)), eivow pia opBoydovia
Top&toEn oplBpv, e TV yevikh popei:

all di2 ... din
dani dazo ... az

A= ! (1)
dmi 4m2 --- dmn

O mivokoig A atotedeiton amd ta otouyeio ajj, 6mov
i=1(1)m, j =1(1)n. H B¢on tou k&Be otoyeiov péoa otov
Tiivockar katBopiletow aettd TN ypoupn 7 ko TN OTHAT .
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Eiwcaywyn otoug Mivakeg
Ewoaywyikéc ‘Evvoieg

‘Evvoral Mivorkor

@ ‘Evoc mivakog e m ypoupéc ko n oTheg, koheita, m X n
TiivoukoLg.

@ To (ebyoc twv aplBudv m ko n, kakettow péyeboc tou
Ttivokat.

e Avo mivakeg A kaw B etvon ool (A=B), étav éxouv o o
néyeBoc ko Tow avtioTolya otouyeta eivou {oot.

@ O Tivakog Tou TepLEXEL WOVO Lol YPOULMT KOAETOL Tiivalkolg
Ypoupng 1 Sudvuopor ypouunc.

o O mivakog Tou TepLéxel LOVo ol oTHAT Kohelton Tiivokolg
othAne M Sudvuopo oTHANC.

@ O mivakog Tou TepLéxel Pévo undevikd otolyeior koheitow
pndevikde Tivakolg.
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Eiwcaywyn otoug Mivakeg
Ewoaywyikéc ‘Evvoieg

Mopdderyoa

Na Bpeite Tic Tinéc TV X, ¥, Z, W, OOTE VO LOYVEL:
[X—y 2y—|—z}_[5 8}

x+y l1l+w | |3 2
Mopatnpovpe 6Tl éxoupe 2 Tivakeg 2 X 2 oL OTolol ATTALTOULE VOL
etvou tool. Apal amtd Tov oplopd TNG LOGTNTOG TUWVAKWY
odnyolpaote oto akdrovbo clotnua edlowoewv Tov sival Tpog
eTiAvom.
x—y=>5
X+y=3
2y +z=38
1+w=2
EmAvovtac To obotnuo odnyolupoote otic e€Hc TLLéC Lol Tal
x,y,z,w: (x=4,y=-1,z=10,w =1)
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AXyeBpikég Mpdielg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

MNpbdoBeon Mvdkwv

To amnotéleopa g Tpdobeong 2 vdkwv (éotw A+B) pe to ido
péyeBog, AopPdveton amd tnv mpdobeon twv avticTolxwv
otouxelwv Toug ko odnyel oe évav véo Tivaka e To (do péyeboc.
MNopdderypo:

‘Eotw ou Tivakeg A ko B pe péyeBog 3 x 2. Na Bpebel to
atmotéleopa TNg pdabeotic Touc.

1 -2 3 10 4 8
A+B=1|5 3 +| 6 -3 |=|11 O
7 —6 -8 3 -1 -3
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AXyeBpikég Mpdielg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

BaBuwtdc MolamAaoiooude

To amotéeopo Tov ywopévou evdg Tivaka A ko evdg aplBol k,
AopPBéveton ol amAactdlovtac To k&be otolyeio Tou Tivakar A
pe Tov oplbud k.

MNopdderypo:

‘Eotw o mivakaig A Tou ponyoluevou Tapadelylotog Ko €volg
apBude k (tétolog wote k = 3), téte:

1 -2 3 -6
kKA=3]5 3 =1 9
7 —6 21 -—18
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AXveBpikég Mpd&elg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

MoAamAaotoopde Mvdkwy (1)

all aIZ] Ib‘u blz] _ [Cll C12] _ [anbn +ay,hy byt EJvlzbzz]
aZl (a3l |byy by €1 G (yyb1g +aypb01  Qa1byy + agobsy
1 3712 0 —4) [ 1+2+3%5 1+0+3+(—2) 1s(—4)+3+6 | _
[2 —1”5 -2 6]_[2*2+(—1)*5 20+ (=1)*(=2) 2Z+(—D)+ (1) +6]"

_[2+15 0—6 —4+13]:[17 -6 14]
4—5 0+2 —B—6 =14

2x2 2x3 — 2x3
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AXyeBpikég Mpdielg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

MoAamAaotoopde Mvdkwy (2)

3
‘Eotw ot mivakeg A = [8, —4,5] kow B = | 2 |. Téte to ywdpevo
1
AB Tmpokittel and to dBpolopo TwV YWOREVEVY TwV avTioToLX WV
koTd oelpd otouxeiwv amd Tn ypopuwi tov A kol T oTHAN Tou B.
Anadty AB=8(3)+(-4)(2)+5(1)=21. Apa To amtOTEAECUA TOV
oA TAQLOLOLOOU Tou Tivakal A pe péyeBoc 1 x 3 ko tou
Tiivockal B e péyeBoc 3 x 1 Ba elvou évag mivakog 1 x 1. Q¢
KOLVOVOL |LTLOPOULE VOL TIOUE OTL Ttdvtal To ywoduevo AB evég
Tiivorkat A pe wéyeBoc i X j kow evéde Tivokal B pe péyeboc j x k Ba
elvor évalc mivakog I pe péyeboc 7 x k.
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AXyeBpikég Mpdielg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

I8LétNTec MNMivakwy

‘Eotw 4T éxoupe Toug mivakee A, B, C ko toug aptbuoic k./.
Téte pmopolue vo opicoupe étL Loxbouv oL akdhoubeg L8Létnrec:

o (A+B)+C=A+(B+C).
A+0=0+A=A

A+ (—A)=(-A)+A=0.
A+B=B+A
k(A+ B) = kA + kB.
(k+ A= kA + IA.

(kI)A = K(IA).

1. A=A
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AXveBpikég Mpd&elg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

I8LétNTec MNMivakwy

(AB)C = A(BC).

A(B+ C)=AB+ AC.

(B+ C)A=BA+ CA.

k(AB) = (kA)B = A(kB).

* Ynuetoveton 4T oL Ttapatdve LLdtntee Loybouv Yo dTov
opilovtan oL cuykekpLuéveg Tpdelc.
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AlyeBpikéc Mpderg
Avdotpoyog lNMivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

Avaotpoyoc [ivoka

Avdiotpopog evédg Tivaka A (AT), efvon o Tivakalg TTou TpokOTLTEL,
tomoBeTvtoc Tic oTHAEC Tou A e TN oelpd W YPAUMEC.

Mopaderypot:
3 2
‘Eotw o mivakag A= | 2 —6 |, téte 0 avdotpoyog tou A
1 9
3 2 1
o AT
eva: A = {2 6 9].
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AlyeBpikéc Mpderg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

Tetpaywvikde Mivakog

o Tetpaywvikde mivakog kaeltow o Tivakog Tov TepLéxel (dlo
aplBd Ypapp®dv Kol oTAGV, siva dnAadt peyéBouc
nxnnéeN.

@ YToug TETPALYWVIKOUC Tivakeg opileton 1 évvola TNg
Slarywviov kol Tov (yvoug.

@ H diarywviog evdc teTpaywvikoU Tivakor atotedeitol amd to
o0volo Twv otouxelwv aj Yo i = J.

e To ixvocg (trace) evég tetparywwvikol Tivaka A TpokdTTeL
and to dbpolopa Twv oToLXeiwv Tou atoteAolv TV
dlaydvio tov A.

@ O teTpaywvikdg Tivakog 0 oToiog £xelL SlaLy®VIO e oToLyelol
uévo tov aplBud 1 ko dAa ta umtdholta otolysior Tov elvo
undevikd, ovopdleton povadiaiog mivakag (/) ko tkocvotolel
™ oxéon: 1A= Al = A, émov A omoloodNmote TETPAYWVIKOG
TUVOLKOLG.
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AXveBpikég Mpd&erg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

Mopdaderypor Tetpaywvikol lMivaka

3 2 5
‘Eotw o tetpaywvikde mivakac A= | 2 —6 7 |. Téten
1 9 =2
Slarydviog tou A egivou [3, —6, —2] kou to ixvog tou tr(A) = —5.
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AXveBpikég Mpd&erg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

I8L6tNTec Tetpaywvikwv MNMivakwy

Mo Toug TeTpaywvikolg Tivakeg A ko B, ektdg amd Tig BLodTnreg
Tov eetdoape vopitepa LoY VoLV Ko oL eEHC:

o tr(A+ B) = tr(A) + tr(B).
o tr(kA) = ktr(A).

o tr(AT) = tr(A).

o tr(AB) = tr(BA).

0 A2 = AA A3 = A2A, ...

o A=/
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AXveBpikég Mpd&erg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtioctpoyog lNMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

[MoAvwvupa oe [ivokec

Mo omolod1ote TeTpaywvikd Tivokor A ko aplBuéd a;, i = 1(1)n,
e B&on To moAudvupo f(x) = ag + arx + axx? + ... + apx”
ILTLOPOVULE VOL OP(OOVLE TOV TUVOLKOL

f(A) = aol + a1A+ 22A2 + ...+ aA".
Mopdderypa:

‘Eotw 6Tt f(x) = x% +3x — 10 ko A = [ ; 24 } téte v f(A)

£XOULE:

1 2 1 2 1 2 10
f(A)_[3 —4] [3 —4]+3[3 —4]_10[0 1]_
[7 —6]+[3 6]_[10 0}_[0 O]

-9 22 9 —-12 0 10 0 0|
*Ynuetwveton 8t ard T otiypn mov o f(A) eivon o pndevikde
Tivokag, o A eivou pio Tou f(x).
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AlyeBpikéc Mpderg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtiotpopog lMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

Avtiotpédiupoc lMivakag

‘Evac teTpaywvikde Tivokog A kakeltol avTioTpéLuog v
uTapx el ivakag B téTolog dyate vo Loy Vel OTL:
AB = BA = 1. Tov avtiotpopo tou Tivakae A tov cupPoAilovpe

pe AL

MNopdderypo:

‘Ectw o mivakog A = [ i 2 ] ko B = [ _31 _25 ] Téte
T e e P

BA= [ —62_+52 1—55_+1é3 ] - [ é (:f ]

A. d. Moaraddmoviog - dimfpap@upatras.gr Fevikéd MoOnpoctikée



AlyeBpikéc Mpderg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtiotpopog lMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

Avtiotpoyoc 2 X 2 lMivaka

a

‘Eotw o teTpaywvikde 2 X 2 mivakoag A = [ ] . Téte vt va

d
Bpouue Tov avtiotpopo AL oyvel:

-1 _ ab X1 X2 _ 10
st | FA R ERE

axy + byr  axo + bys 1 0 , ,

= . Avti vat Moooupue To
cx1+dyr oo+ dys 01

YPOUMULKS CUOTNUO €ELONOEWVY OV TPOKUTTEL, LTLOPOUILE VoL

Bpolue Toug ayvOoTOVE X1, X2, V1, Y2, XPTOULOTIOLOVTOG TNV

opiCovoa tou A. Apa Y |A| # 0 éxovpe: |A| = ad — be. O

TULEQ YLOL T X1, X2, Y1, Vo TpokUTITOUV attd Tig akdlouvbeg oxéoeig:

_ d _ —b — ¢ — _a A
XL = 14D %2 = Tap Y1 = 1A Y2 = TAT Omoéte

a4t

Al —c a
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AlyeBpikéc Mpderg
A . . Avdotpoyog Mivakag
AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv S —_—— . iy -
Avtiotpopog lMivakog

Mopdaderypuor Avtiotpoyou 2 X 2 livorkor

‘Eotw o teTpaywvikde 2 X 2 mivakag A = [ Z 2 ] Téte

[Al=5%2—4%3= -2 "Apa

2 -3 -1 2
-1_ _1 - 2
e R R Y
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AlyeBpikéc Mpderg
Avdotpoyog Mivakag
Tetpaywvikdg Mivakog
Avtiotpopog lMivakog

AXveBpikég Mpd&eig Mvdkwv

1 -1 3 9
‘Eotw oL mivakeg A= | 0 3 kot B =
5 -1
2 1
No vtoloytotolv (6Tou opilovtan):
o A?
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Nowrtég Katnyopieg Tetpaywvikdv Mvdkwv

Noitéc Katnyoptee Tetpaywvikwv [Mvakwv

Avddoyo pe TNV pLop@1) Tou €XeL VoG TETPALYWVIKOG THiVOLKOLG,
pTtopel vou yopaktnplotel wg:
o Alaywvioc.
Tprywvikoc.
2 URLLETPLKOG.
OpBoymvioc.

Kavovikdc.

A. d. Moaraddmoviog - dimfpap@upatras.gr Fevikéd MoOnpoctikée



Nowrtég Katnyopieg Tetpaywvikdv Mvdkwv

Avorywviol ko Tprywvikol [Mivokec

o Ailayawiog, kahefta o n X n TeTpaywvikdg Tivakog A éTtou
ShaL Tow un-SlaLyvior otouysial Tou sivol undév
(A = diag(a11, a22; ..., ann)).

@ Avw Tprywvikdg, KAAETAL 0 N X N TETPAYWWLKOC Tiivorkog A
4mov HAal Tl oTolyeiow Tou Tov Bpiokovton kAT amd TV
Slay@wvid tov eivow umdév (a;; = 0,7 > j).

o Kdtw tprywvikde, kadelton o n x n tetpaywvikde mivakog A
4mou dha tow otolyeior Tou Tov Bplokovton Tévw ard TNV
Slaydwid tov eivow undév (a;; = 0,7 < j).

am 0 O ail ar a3 am 0 O
0 a» 0 |, 0 ax ax3 |, a1 a» O
0 0 a3 0 0 oas33 asl a3y ass
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Nowrtég Katnyopieg Tetpaywvikdv Mvdkwv

Avorywviol ko Tprywvikol [Mivokec

Mo 800 n X n Tprywvikolg 1 dlorydvioug mivakeg A = [a,-j] KoLl
B = [bjj] woxber 6t

@ Ou mivakeg Tovu mpokuTTovy amd tig Tpdéeg A + B, kA, AB
elvoll eTtiomng TpLywvikol Tivakec.

o NNa éva Todudvupo f(x), o mivakog f(A) eivou emtiong
TPLYWVLKOG 7 Loty dviog.

@ O A eivow avtiotpédrpog edv kaw pdvo edv to kdbe dlarydvio
otouxelo Tov a;; # 0, ko dtav uTdpxel o AL elvaw emtiong
TPLY WVLKOG.

@ H opilovoa evéc dlaydviou 1 Tplywvikol Tivake Loolta e
TO Ywoépevo Twv oTolyelwv TN kipLog Slaywviou tou.
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Nowrtég Katnyopieg Tetpaywvikdv Mvdkwv

Y UUMETPLKOC Kol AvTiouppeTplkoc [ivokog

Y UMHETPLKOG KAAEITOL O N X N TETPAYWVIKOG Tivakag A = [ajj]
yiaL Tov oTolo Lo leL, aj = aji M| EVIANXKTIKE AT = A

@ AVTIOUMUETPLKOC KAAEITOL 0 N X N TETPAYWVIKOC TtivokoLg

A = [ajj] i Tov omolo Loy Ve, aj; = —ajj ko a; =0 1
evalakTikd AT = —A.
1 5 8 0 5 =3
A=|5 3 —2|, B=| -5 0 9
8 -2 9 3 -9 0
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Nowrtég Katnyopieg Tetpaywvikdv Mvdkwv

OpBoywvioc Mivakog

OpBoyiwvioc kakeltall 0 n X n TETPAYWVLKOC Tiivokog A = [a,-j] YL
Tov omoio toxlel, AT = A~ 1§ evadhaktikd AAT = ATA=1.

Mopdaderypot:
4
9

|

ATA = AAT =

O~

g
9

ol
©| O[O0

©|00O| HO| =
O~

Ol
Ol

(el

O O =
o = O
= O O
Il
-

A. d. Moaraddmoviog - dimfpap@upatras.gr Fevikéd MoOnpoctikée



Nowrtég Katnyopieg Tetpaywvikdv Mvdkwv

Koovovikde Tivakoie

Kavovikég kakeitan o n x n teTpaywvikdg mivakag A = [a;] ya
Tov oTmolo Loy VEL, AAT = ATA.

*Av o A eivall CUMPETPLKOG, avTioupeTpkdg 1) opBoydviog givau
kol korvovikog. Mopadetyporto:

i (T

-2 0 2 0 0 4

6 -3 6 3 45 0
TA_ AAT — —
S S I Y
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